

农业部、国家发展改革委、财政部联合发文

支持加快发展农业生产性服务业

改革开放以来,我国工业化、城镇化深度推进,农村劳动力大量转移。据统计,2016年,农民工总量已经达到2.8亿人。“谁来种地”“怎么种好地”已经成为全社会高度关注的问题。在此背景之下,中央提出要加快发展多种形式的适度规模经营,发挥其在现代农业建设中的引领作用。近日,农业部、国家发展改革委、财政部联合印发《关于加快发展农业生产性服务业的指导意见》(以下简称《意见》),农业部昨日在京举行新闻发布会,介绍《意见》有关情况。

记者从会上了解到,近年来,随着现代农业深入发展,农业生产性服务业加快发展,各类服务组织蓬勃兴起,服务领域涵盖种植业、畜牧业、渔业等各个产业,涌现出全程托管、代耕代种、联耕联种等多种服务方式,对于更好地将普通

农户引入现代农业发展轨道,发挥了越来越重要的作用,对构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系的作用也日益突出。与此同时,由于我国农业生产性服务业还处于初期发展阶段,服务组织规模小实力弱、对普通农户带动力不强,特别是随着农村劳动力大量转移、老龄化现象日益凸显,迫切需要加快培育各类服务组织,大力发展面向广大农户的农业生产性服务。

《意见》提出以坚持市场导向、服务农业农民、创新发展方式、注重服务质量为原则,以服务农业农民为根本,以推进农业供给侧结构性改革为主线,以培育农业生产性服务战略性产业为目标,发展多元化多层次多类型的农业生产性服务,推动多种形式适度规模经营发展,带动更多农户进入现代农业发展轨道,

全面推进现代农业建设。

《意见》要求,要按照主体多元、形式多样、服务专业、竞争充分的原则,加快培育各类服务组织,充分发挥不同服务主体各自的优势和功能。同时,鼓励各类服务组织加强联合合作,推动服务链条横向拓展、纵向延伸,促进各主体多元互动、功能互补、融合发展。

《意见》指出,农业生产托管是服务型规模经营的主要形式,有广泛的适应性和发展潜力。要总结推广一些地方探索形成的“土地托管”“代耕代种”“联耕联种”“农业共营制”等农业生产托管形式,把发展农业生产托管作为推进农业生产性服务业、带动普通农户发展适度规模经营的主推服务方式,采取政策扶持、典型引领、项目推动等措施,加大支持推进力度。(据新华网)

“诚信母亲”王付兰 土炕孵鸡偿还救命钱

9年前的一场车祸,彻底改变了王付兰一家的生活。她的儿子因车祸入院,最终虽挽回生命,却让这个本就不富裕的农民家庭欠下了20万元的外债。为了还债,如今已经60多岁的王付兰用土炕孵鸡,自己养鸡,用勤劳双手挣钱还债。而众人听说后,也纷纷伸出援手主动上门买鸡。王付兰说,借来的是救命钱,再难也得还清。2017年6月,王付兰荣登“中国好人榜”。

王付兰的家在日照市五莲县潮河镇梁家埠村西头,跟村子里其他房子相比,她家的房子比较简陋。她个头不高,走路还有点跛。很难想象,就是这个60多岁的老人,用瘦小的身体扛起了一个负债累累的家。

王付兰专门有一个记账本,上面详细地记录了所有借款人的名字和借款数额。王付兰说,账本后来遗失了,但借款人的姓名和数额,她牢牢记在了心里。她经常说:“人们在我们家最困难的时候拉了我一把,我不能忘记他们,人要懂得感恩,我现在虽然挣得少,但我也会一分一厘的挣钱,我靠着自己的双手,一定要把欠的钱还给那些好心人。”王付兰说,她已经陆续还了15户村民的欠款,约五六万元。

(据中国文明网)



9月19日,参观者在体验一款VR直升机模拟系统。当日,第十七届北京国际航空展在国家会议中心开幕。本届航展以“创新引领、融合共赢”为主题,邀请来自14个国家和地区的近300家展商参展。

新华社记者
张晨霖 摄